

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается с 1933 года

№ 139

(7348)

ВТОРНИК

20

НОЯБРЯ

1979 год

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

На подъеме

С перевыполнением месячной программы труда добывающие участники участков № 1, 2, 3 и 11 шахты «Высокая». Суммарная сверхплановая добыча у них достигла 1 451 тонны угля. Лучших производственных показателей в текущем месяце добились горняки участков № 3 и 11. Рост темпов добычи угля здесь достигнут за счет продуманной организации труда и хороших горногеологических условий.

После длительного отставания пошли дела на улучшение и у проходчиков участка № 6. В. АЛЕКСАНДРОВ.

На трудовом календаре — январь

Бригада крепоразделочного цеха, возглавляемая А. Зиновьевым, по праву считается лучшим коллективом центрального лесного склада. Четвертый год текущий пятилетки деревообрабатывающие решали ознаменовать ударным трудом. И слова у них не разошлись с производственной деятельностью. Все десять месяцев коллектив уверенно перевыполнял государственную программу и принятые социалистические обязательства. Это позволило ему еще в начале ноября выполнить годовой план. Сейчас он трудится в счет января 1980 года. С начала года при плане 13 815 выпущен 13 831 кубометр продукции.

Е. ДЕМЧИКОВА,
экономист
центрального
лесного склада.

Передовиков становится больше

Токари Калтанского завода КВОиТ Г. Г. Жилин и Н. А. Чемодуров, работающие со значительным опережением времени, теперь не одиночки. В счет 1981 года сейчас на заводе работает 67 человек, а в счет 1982 года — 44 человека.

Недавно 65 металлистов предприятия приняли социалистическое обязательство — выполнить к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина личные пятилетние планы.

Я. БЕЛЯЕВ.



Перекличка обгоняющих время

СПОСОБНЫ НА БОЛЬШЕЕ

Когда мне сообщили, что наша комсомольско-молодежная бригада выполнила годовой план и план четырех лет пятилетки, то как я ни готовил себя к этому, как ни ждал этого момента, а скрыть чувства радости не мог. Хотелось пожать руки и тем, кто брал в заборе на себя основную тяжесть забот, и тем, кому настоящей работе надо еще подучиться. Сейчас даже не верится, что с начала года мы прошли 1 287 метров горных выработок, а с начала пятилетки — 5 282. Не верится потому, что давали мы эти уходы в сложнейших горногеологических и горнотехнических условиях. Перед нами был пример бригады А. И. Илюшкина. Мы видели, с каким упорством она как инициатор городского сооревнования, несмотря ни на что, выполняет свою обязательства. И старались учиться у нее мастерству. Когда эта бригада перешагнула

рубеж пятилетки, то наши проходчики испытывали не меньшую радость, но появилось у них и чувство неудовлетворенности собой, а оно в свою очередь породило еще большее стремление к трудовой победе.

Все звенья бригады еще и еще раз прикладывали, на чем они могут выиграть во времени, проходчики стали требовательней друг к другу. О ранних выходах из шахты или поздних спусках уже не приходилось говорить. Молодежь понимала, что значит крепкая дисциплина.

Я со своей стороны

старалась более рационально расставить кадры по рабочим местам, с учетом возможностей и мастерства каждого проходчика.

Правда, в последнее время я все реже слышу:

— Хочу закрепить правило, но не могу, не получается.

Мастерство растет.

И расти ему помогают такие замечательные

Досрочно

Шесть предприятий общественного питания ОРСа «Осинники уголь» досрочно выполнили план товарооборота четырех лет

десятой пятилетки.

С трудовой победой администрация, партийные и профсоюзные работники общепита поздравили коллектива столовой № 3, 4, 15, 16, 25, ресторана «Осинники», идущих в

люди, как М. Депцов, В. Герман, В. Жданов и другие.

И все бы хорошо, но частенько молодежь загоняет нас, старших, что говорится, в тупик. Вот недавно говорили мы о дополнительных резервах, об ускорении темпов проходки, и молодые проходчики совершенно правильно увидели их в нормальном материально-техническом обеспечении. Эта проблема не дает развернуться во всю ширь. Не хватает вентиляционных труб, приводов, электротреклеров. Но работать надо. Даже не знаю, насколько хватит нашей изобретательности в таких условиях. А то, что проходчики способны на еще большие дела, что они способны своевременно создавать очистной фронт, в этом не может быть никаких сомнений.

С. СИМАЧЕВ,
бригадир
комсомольско-
молодежной бригады
ш. «Шушталепская».

авангарде соревнований.
Победителей чествовали на «Голубом огоньке».

Т. ЗАЗУЛИНА,
председатель
профкома ОРСа
«Осинникиуголь».

ПОВЫШАТЬ АКТИВНОСТЬ

несоблюдение норм комсомольской жизни, пассивность комсомольцев.

На днях состоялось главное комсомольское собрание года с повесткой дня: «Задачи комсомольской организации по коммунистическому воспитанию учащихся и подготовке их к труду в свете решений IV Пленума ЦК ВЛКСМ».

Докладчик, секретарь ГК ВЛКСМ Н. А. Гусева отметила, что многие молодые учителя-комсомольцы активно участвуют в агитационно-пропагандистской и массово-политической работе, помогают организаторам внеклассной и внешкольной работы, старшим пионерским вожатым, являются активистами общественной жизни, творчески выполняют поручений. Особенно это относится к комсомольцам-учителям школ № 31, 33, 19.

На работе не всех учителей комсомольских организаций отвечает требованиям времени. Допускается формализм, некритическое отношение к результатам деятельности организации,

выступавшие в прениях Л. В. Пасека, О. И. Тарасова, О. Г. Сивухо говорили о необходимости активизировать комсомольскую работу, вникать во все вопросы жизни школьных комсомольской и пионерской организаций, способствовать повышению их роли в жизни школы, умело направлять соревнование за право быть сфотографированным у памятного Красного знамени в Ленинском мемориале города Ульяновска, организовать работу кружков «Учить учиться», способствовать распространению в школах патриотического движения «Из школьного класса — в рабочий класс», говорили о проблемах отрядных вожатых, коллегиального шефства, о задачах совета молодых учителей.

Собрание принял решение, направленное на выполнение задач, намеченных IV Пленумом ЦК ВЛКСМ.

Н. АНАТОЛЬЕВА.

ВЕСТИ ИЗ АНЖЕРО-СУДЖЕНСКА

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА

На днях в адрес Анжерской станции технического обслуживания поступила телефонограмма, в которой администрация, партийная и профсоюзная организации производственного объединения «Кузбассавтотехобслуживание» поздравили коллектива станции с досрочным выполнением плана четырех лет десятой пятилетки по реализации бытовых услуг. Пожелали крепкого здоровья, счастья, высоких трудовых достижений по досрочно-ному выполнению пятилетнего плана.

А вот еще радостное сообщение. По итогам

социалистического соревнования за третий квартал коллектива станции занял второе место среди коллективов станций производственного объединения.

В общем достижение наибольший вклад внесли газосварщики В. М. Зимин и В. А. Алифанов, кузовщики В. А. Казаков и Н. Г. Лемке, автослесари Н. А. Дедюлин и А. Д. Печенин. Эти товарищи задают тон в социалистическом соревновании за наивысшую производительность труда.

Г. ГАЕВАЯ.
экономист станции
техобслуживания.

Снова первые

В канун празднования 62-й годовщины Великого Октября коллектив шахтоуправления «Физкультурник» облетела радостная весть. Он признан победителем Всесоюзного социалистического соревнования за третий квартал 1979 года. Ему присуждено первое место и переходящее Красное знамя Министерства угольной промышленности СССР и ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности.

Это третья награда в этом году подряд за высокие производственные показатели.

Руководство производственного объединения «Кузбассуголь», Кемеровский терком профсоюза горячо поздравили коллектив с очередной трудовой победой и пожелали труда дальнейших успехов в соревновании за досрочное выполнение планов десятой пятилетки.

Л. ЯКОВЛЕВ.

Собрание мастеров

На машиностроительном заводе стало традицией проводить ежеквартально собрания и мастеров. На них, как правило, поднимаются весьма актуальные вопросы производственной деятельности коллектива.

Недавно на таком собрании с подробной информацией о работе завода за девять месяцев и задачах коллектива по успешному за-

вершению плана текущего года выступил заместитель директора завода по производству В. В. Арышев.

О своей деятельности рассказали мастера А. И. Мангазеев, Ю. Д. Титков, Г. Ф. Солдатенко, Г. С. Тельных. Они предложили ряд мер, реализация которых позволит сократить простой, улучшить нормирование труда.

В. ХОМИЧ.

СОВЕТ РАССМОТРЕЛ ВОПРОС

Недавно созданный при горисполкоме совет директоров провел свое первое совещание о ходе выполнения строительства линии уличного освещения. Точнее сказать, о невыполнении строительства, потому что кроме шахты «Капитальная», добросовестно отнесшейся к порученному делу, нельзя привести положительных примеров. В утвержденных исполнкомом мероприятиях по благоустройству города на текущий год предусматривалось выполнить освещение на 26,1 км, фактически оно выполнено на 3,4 км. Такие организации как СУ-6 (начальник А. В. Филатов), РСУ (А. А. Андреев), сетевой район (А. Г. Захаров) и другие вообще не приступали к строительству освещения.

Совет директоров внес предложение силами предприятий и учреждений города провести комплекс работ по строительству электролиний. Были уточнены участки, закрепленные за предприятиями, и сроки выполнения работ. Например, шахте «Капитальная» до августа 1980 года предстоит осветить участок от ул. Шахтной до железнодорожного перекрестка, РСУ — от перекрестка до тепличной арки, ЦЭММ — от РСУ до клуба «Октябрь», горсети — от отдела милиции до кинотеатра «Спартак» и т. д. Начальника СУ-6 А. Ф. Филатова обязали в 20-дневный срок восстановить выведенную из строя электролинию в районе магазина «Восход». ОРС проптоварами — осветить участок в районе магазина № 2, УКХ и ГПТУ-68 — ул. Ефимова. Дворовую часть улицы Ефимова поручено осветить начальнику УКХ В. К. Сапронову.

Аналогичную работу обязали провести в г. Калтане, поселках Высокий и Малышев Лог.

В. ТУРИЦИНА,
секретарь
совета директоров.



Сотни тысяч километров проехала на своем трамвае Людмила Николаевна Милькова. Оыта вождения трамвая ей не занимать, его она передает другим. Коллеги по работе ценят и уважают ее за отзывчивый характер и большое трудолюбие. Как лучший водитель она занесена в книгу Почета управления.

НА СНИМКЕ: ударник коммунистического труда водитель трамвая Л. И. Милькова.

Фото А. Соскова.

Проверяя выполнение обязательств ВНЕ КОЛЛЕКТИВА

Часовой мастер поселка Высокий Вера Ивановна Прокофьева рада каждому человеку, заглянувшему в ее уютную часовую мастерскую. Пусть даже не по делу, а просто так, словом переключиться. Все быстрее день пройдет. Ох, как нужно одной в этих четырех стенах сидеть «Высокая». Многие из них живут в городе. В городскую мастерскую сходить некогда. Было бы удобно прихватить с собой часы, сдать их в ремонт на шахте. Прокофьева согласна раз в неделю приезжать в комбинат и работать здесь. Только, который год уже, посовет и администрация шахты согласовывают вопросы о рабочем месте часовщика. Квантанций, Вера Ивановна обдушила лишь четырех заказчиков. Не каждый день ломаются у жителей поселка часы.

Выполнить план года — несбыточная мечта мастера. Из месяца в месяц должна она. А об обязательствах и говорить лишне, не принимала Вера Ивановна никаких обязательств: знала заранее — не выполнит. Выполнением плана мастер больше чем кто-либо заинтересован — зарплату получает от выручки. Неожиданно для себя она стала мастером, профсоюзному комитету. Правда, руководители цеха так часто меняются, что не успевают вникнуть в нужды мастера. Но почему забывает местный комитет о Вере Ивановне, неясно. Ее не приглашают даже на профсоюзные собрания, когда коллектив обсуждает и принимает обязательства.

Неудачным считает Веру Ивановну этот год. С весны болезнь выбила из колеи. После операции с большим желанием приступила к делу. Ее вынуждали ждать. Летом день долги, долгом на засиживалась: соскучилась по работе. Затем опять наступило затишье в мастерской. Все чаще приходилось отказывать в ремонте часов. Не хватало нужных запчастей.

Разговор под рубрикой «Человек среди людей» намечается пройти по темам «Дружба», «Любовь», «Товарищество» и другим. Н. ТРОФИМОВА, зав. читальным залом.

Соревнование — живое творчество масс

ГДЕ Ж ОНО, ГОРЯЧЕЕ СЛОВО?

Этой осенью по инициативе горкома ВЛКСМ было организовано соревнование среди комсомольско-молодежных очистных коллективов за приз Героя Социалистического Труда М. С. Плоцкого. Это соревнование организовано в дополнение к тому, которое, как известно, развернулось еще в начале пятилетки среди комсомольско-молодежных проходческих бригад. Для проходчиков был учрежден приз Героя Социалистического Труда С. М. Благинина. И откровенно говоря, ни у меня, ни у ребят, с которыми я работаю, оба эти соревнования удовлетворения не вызывают.

Шло у нас соревнование и до этого. И в нем равным счетом ничего не изменилось. Только что сменилась вывеска — бригада стала называться комсомольско-молодежной. Итоги работы по-прежнему подводят нормировщики и статистики, эти данные у них берут инженер по соцсоревнованию, в профкоме в соответствии с технико-экономическими показателями и выполнением других многочисленных условий соревнования нам распределяют классные места. Сразу замечу: вот этот учет многочисленных условий соревнования имеет большое стимулирующее значение. Потому что они аккумулируют в себе не только то, как выполняются нормы выработки, но и то, как соблюдаются в коллективах трудовая и производственная дисциплина, в каких условиях давались тонны или метры.

Затем эти данные походят в комитет ВЛКСМ шахты, а потом в ГК ВЛКСМ. И там, как это ни странно, наши успехи начинают мерить только на добывшие тонны и пройденные метры. Дала, например, очистная бригада больше других угля, значит, она впереди. И при этом совершенно забывается, что главное направление социалистического соревнования — это повышение производительности труда. Поэтому видеть, какой ценой давались участникам соревнования тонны или метры, совершенно необходимо. Но этого никто не видит, этого никто не знает. Спрашивается, зачем горному комсомолу так обделять соревнование?

И далее. Кто организует соревнование, тот берет на себя в связи с этим определенные обязанности. Он должен быть кровно заинтересован в успешной работе соревнований.

Вот назначенный начальник цеха Л. П. Щербакова пообещала разобраться в причинах отставания и создать Веру Ивановне возможность выполнить план. Будем надеяться, что так и будет.

Р. ШИПИЛОВА.

дет комсомольско-молодежной бригады. И вообще, с проходческими кадрами на шахте туго. Вот бы и взять комсомолу, как помощнику партии, инициативу в свои руки, начать разъяснительную работу среди молодежи, вовлечь ее в ряды первоходцев, но где там, даже кадры в уже организованных бригадах рас текаются. Короче говоря, увлеклись люди статистикой и отчетами и совершенно забывают о значении живого слова, об общениях с коллективами.

Нельзя не упомянуть и о таком мучительном для шахты вопросе, как подготовка кадров в ГПТУ. Я не берусь утверждать, что на всех участках шахты учащиеся училища проходят практику в нормальных условиях, возможно, где-то и неправильно к ним относятся, используют на других работах. И хотя тут тоже нужен глаз комсомола, сейчас я хочу сказать о другом. Представьте себе такую картину. На проходческом участке работает электрослесарь лет 5—6 и, как говорится, свое дело знает на зубок. Но рабочий разряд ему повышать не спешит, его заслужить надо. А вот выпускников ГПТУ к нам присыпают сразу с высокими разрядами, не менее четвертого, хотя по знаниям они, конечно, во многом уступают нашим кадровым электрослесарям. К чему это ведет? На участок № 1 по штатному расписанию требуется всего два электрослесаря с четвертым разрядом. Там их 11. И такие переборы на всех участках. А дело вперед не движется. Человеку с высоким разрядом уже стремиться не к чему. Хуже того, опытные электрослесари, но с низким разрядом, видя разницу в оплате, уходят с участков. Да и не слишком ли много нам дают электрослесарей в ущерб другим профессиям? Ведь только за счет электрослесарей темные проходки не повысились. В этом опять видна недоработка с молодежью.

И тут поневоле задумываешься: где же оно, горячее слово комсомола, увлекающее молодежь на добчу большого угля, на скоростную проходку подземных выработок? Ведь только постоянная работа с молодыми может творить чудеса.

Г. ВАСЮТЕНКО,
звеневской
комсомольско-
молодежной
проходческой
бригады
с участка № 10
ш. «Капитальная».

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ

Жители поселка Малиновка Зайцев, Ногаев и другие писали в редакцию о том, что тротуар с улицы Кузбасская на 15 квартале пришел в негодность.

Председатель Малиновского поссовета Л. Т. Криницын редакции ответил: «Стройматериал на тротуар в переулок Кузбасский внесен».



Звонок

СТРАНИЦА ШКОЛЬНИКА

ИТОГИ РАДУЮТ

Казалось бы, совсем недавно школьники сели за парты, но вот уже прошел октябрь и наступила пора подвести итоги успеваемости учащихся за первую четверть.

Успеваемость по году составила 99,45 процента, за соответствующий период прошлого года она составляла 99,1 процента. Заметно возросло и качество знаний. Ребята из школ № 7, 24, 29, 18, 22, 23, 27 добились 100-процентной успеваемости. Много по-

трудились в эту четверть и учащиеся школы № 5. Успеваемость у них возросла на 0,7 процента. Здесь же самое высокое качество знаний.

В школах № 36, 15, 14 успеваемость и качество знаний намного выше общегородского показателя. Такому успешному завершению четверти способствовали участие ребят в факультативах, различных кружках, организация групп продленного дня. Так только в 170 факультативах было занято 2748 учащихся. Самые

популярные факультативы были по математике, русскому языку и трудовому обучению.

653 кружка с любовью и интересом посещали все школьники, и почти каждый второй был занят еще в предметном.

Во всех школах работают группы продленного дня, а школа № 7 полностью перешла на новый вид обучения. Немалая работа была проделана по совершенствованию кабинетов. За первую четверть пас-

портировано 11 кабинетов.

Однако, перед учащимися еще очень много задач. Необходима дальнейшая напряженная работа по повышению успеваемости и качества знаний, особенно в выпускных классах. Много предстоит сделано по созданию современных кабинетов, по профориентации. Улучшить работу технических и юннатских кружков. Все эти задачи коллективы школ в тесном сотрудничестве с шефами и базовыми предприятиями могут решить успешно.

В. ШАМАНАЕВ,
инспектор гороно.

В ГОСТИХ У ШЕФОВ

Учащиеся школы № 31 на празднике 7 ноября побывали с концертом у своих шефов из ОШСУ.

Агитбригада «Ритм» отчиталась перед рабочими о своих летних делах на стройке. А затем комсомольцы лучшим производственникам предприятия посвятили и исполнили свои песни, стихи и танцы. С несколькими номерами выступили школьники Л. Адаменко, И. Шишкин, С. Мысина, Д. Максимов, В. Назимкин. Шефы от души благодарили их и на прощанье угостили сладостями. В тот день школьники из 7 «А» класса с концертом также побывали у шефов на кирпичном заводе.

Э. ОНИШКО,
ученик 9 класса.

ЕСТЬ ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ

Недавно мы собрались в краеведческом музее на пионерский сбор. Там нас встречали представители разных поколений. Это ветераны революции Е. Г. Ежеля, Ф. П. Лопатин, передовики производства фабрики «Кузбасс» Н. Г. Ерикова. Они рассказали нам о своих боевых и трудовых делах.

А мы в свою очередь доложили им об успехах в учебе. У нас есть чем гордиться: первую четверть на «4» и «5» закончили 13 пионеров.

В конце сбора мы прочитали старшим стихи о Родине и спели всем классом песню «Красная гвоздика».

М. СИРОТИНА.
5 «б» класс



Как стать смелым

«Как стать смелым, ловким и сильным?» — спрашивают четырехклассники из школы № 31. На этот вопрос мы попросили ответить ребятам преподавателя

военного дела школы № 3 В. А. Шерсткова.

— Во-первых, надо заниматься спортом. А начинать это нужно с утренней зарядки. Пусть порой не хочет-

ся вам вставать рано, но помните, что всякая победа начинается с победы над собой. Сдача комплекса ГТО обязательно поможет стать сильным и ловким.

Чтобы стать смелым — надо очень любить свою Родину и честно

выполнять пионерские законы. Каждый из вас немало знает героев войны и труда. Возьмите их себе в пример, старайтесь учиться, работать и защищать Родину, как когда-то они, и вы будете смелыми и сильными.

ЧУВСТВОВАТЬ СЕРДЦЕМ

Второй год в нашей школе работает пресс-центр. Основная цель, которую ставит он — помочь ребятам разобраться в сложном мире информации о политических событиях, дать объяснение отдельным фактам и явлениям, понять окружающий мир.

Заседания пресс-центра помогают нам в формировании патриотизма и интернационализма. Они прививают чувства солидарности с трудящимися несоциалистических стран, ведущими революционную борьбу за мир, демократию, националь-

ную независимость и социализм, чувства интернационального долга перед международным движением. Заседания проходят один раз в месяц. Говорят пресс-центром совет, в который входят ребята 9 — 10 классов.

Основные формы работы, которые мы избрали, — это проведение лекций, диспутов, бесед, викторин и тематических вечеров.

Пресс-центр имеет свой печатный орган — это политический бюллетень. На заседания мы приглашаем ветера-

жен вызывать в себе интерес к жизни? На кого ты равняешься в стремлении добиться своей цели? И другие. На заседании было много горячих споров, выступлений. Это заседание и предыдущие помогают нам выбрать свой путь в жизни, поставить перед собой цель и выполнить ее.

На фабрике, за рулем, в цехе, на ферме раскрывается настоящая жизнь. И нам предстоит найти в ней свое место и себя. Я думаю, что не может быть движения вперед, если сердцем и умом не почувствовать: «Я отвечаю за все».

М. САВЕЛЬЕВА.
10 «а» класс,
школа № 1.

ПЕРВАЯ НАГРАДА

Первоклассники 36-й школы чувствовали себя имениниками. В этот день они вступили во Всесоюзную детскую организацию октябрь. К этому дню готовились и пионеры 4-х классов — по традиции они шефствуют над первоклассниками. Каждому октябринку прикололи на грудь звездочку с изображением Володи Ульянова, и фланговые торжественно опустились на колено и поцеловали край флагжа, совсем, как солдат цепляет края боевого знамени.

А в классе учительница сказала:

— Поздравляю вас, дети!

Потом посмотрела ласково на малышей и уже маминым голосом прибавила:

— От чего у нас в классе так светло стало?

Сережа Свиценко ответил:

— А мы лампочки включили.

Но тут же спохватился:

— Это от звездочек, мы октябрятами стали!

В добрый путь, будущие граждане нашей большой и добой страны! Л. БУРНАШЕВА.

Первые робкие шаги приобщения к технике моделирования. И пусть груз знаний невелик, не пройдены еще азы физики, механики, но тяга к познанию секретов механизмов, к раскрытию тайн движущихся частей горит в глазах этих юных конструкторов.

Фото А. СОСКОВА

ВЕСЕЛЫЕ СТАРТЫ

С давних пор связывает крепкая дружба ребят школы № 36 и их шефов — рабочих фабрики «Кузбасс». Недавно между ними проведено спортивное соревнование, которое состоялось в большом спортивном зале фабрики. В соревнованиях участвовали две команды «Искра» и «Олимп», в каждой команде принимали участие ученики с 1 по 10 класс. Не остались в стороне и шефы, они пришли на помощь ребятам, став членами команд.

Бег в мешках, лазанье под скамейками, катание обруча — все эти интересные состязания проходили при активной поддержке болельщиков. Понимая успех или поражение своей команды, они дружно хлопали в ладоши и тут же поднимали лозунг «Не вешай носа!».

В начале соревнования первенство держала «Искра», но потом инициативу в свои руки взяла команда «Олимп», которая стала победительницей соревнования. За I место команда «Олимп» получила вымпел и подарки. Команду, занявшую II место, ожидал торт.

Скоро состоится еще одна встреча, где представителями команд будут ребята со своими папами и мамами.

Н. СУХОРУКОВА.
10 класс, школа № 36.

ПО ГОРОДАМ СТРАНЫ



Кронштадт называют городом морской русской славы, правофланговым революции, огненным щитом Ленинграда. Он вырос на острове Котлин в восточной части Финского залива. Рождением своим Кронштадт обязан Петру Первому.

На снимке: у памятника русскому флоту на Якорной площади Кронштадта.

Фото С. СМОЛЬСКОГО
[Фотохроника ТАСС]



Хабаровск — старинный русский город, привычно раскинувшийся на холмистом берегу красавца Амура. Город быстро растет. Хабаровчане ежегодно получают от строителей более пяти тысяч благоустроенных квартир. Здесь восемь вузов, шестнадцать техникумов, свыше ста профессионально-технических училищ.

К услугам хабаровчан три театра, тридцать Домов культуры, пятнадцать широкоформатных кинотеатров, сотни библиотек. Город по праву называют столицей Амура.

На снимке: въезд в город.

Фото Ю. МУРАВИНА
[Фотохроника ТАСС]

Прошел конкурс

В Доме пионеров прошел городской конкурс стихов на тему «Ленин и Октябрь», в котором приняли уча-

КАК СБЕРЕЧЬ ВРЕМЯ

Сберегательные кассы берегут не только деньги, но и время. Да, время, которого нам так всегда не хватает.

Операторы сберкасс хорошо знают, как это делать, нужно только обратиться к ним. Через сберкассы можно вести расчеты за коммунальные услуги, телефон, детсад. Если вы являетесь вкладчиком, оператор по вашему заявлению оформит поручение на безналичный расчет и дальнейшие заботы возьмет на себя. Такими услугами, например, у

нас в городе пользуются 1500 человек.

Необходимо простоять в очереди у касс предприятий, чтобы получить зарплату. Следует лишь обратиться в бухгалтерию по месту работы и подать заявление о переводе зарплаты на вклад. А если такового нет — завести новый. Чтобы пенсионерам перевести пенсию на вклад, надо подать заявление в Госбанк или в горсобес. За девять месяцев этого года операторы сберкасс перечислили пенсии 1 млн. 900 тыс. рублей и заработной пла-

ты 1 млн. 700 тысяч. Число рабочих операций растет с каждым годом.

Систематическое перечисление денег в сберегательную кассу способствует росту вкладов и правильной организации личных бюджетов. Кроме того имеет важное народно-хозяйственное значение — способствует укреплению денежного обращения в стране.

Берегите свое время, пользуйтесь услугами сберкасс!

Н. НИКОЛАЕВА,
ревизор центральной
сберкассы.

Знакомые имена

ЕЛЕНА ПРОКЛОВА

В 1965 году диплом студии «Мосфильм» за лучшее исполнение женской роли получил юная дебютантка Елена Проклова. «Актрисе» было в то время чуть больше 12 лет. Но, пожалуй, кавычки в данном случае излишни: Леночка действительно обладала незаурядными способностями и относилась к работе совсем по-взрослому, даже хочется сказать — профессионально.

Роль Тани в фильме «Звонят, откройте дверь» была сложной. Юная героиня переживала первую любовь, разочарование, серьезное размыщение о жизни. Это был фильм о том, что ребенок — личность, что идеальные и нравственные основы формируются в детстве. Не удивительно, что Лену заметили другие режиссеры, стали предлагать ей роли. В 14 лет она снялась в фильме «Переходный возраст». А в 16 лет А. Митта пригласил ее на главную роль в фильме «Гори, гори, моя звезда».

После школы была школа-студия МХАТ, занятия в актерской мастерской. За все годы учебы — ни одной кинороли, как этого ни хотелось. Ни мама ни преподаватели не разрешили разбрасываться. Она училась.

И вот новый дебют Прокловой в 1975 году, теперь уже профессиональной актрисы. С первой же ее «взрослой» ролью стало ясно, не ошиблись 10 лет назад ее взрослые коллеги, так высоко оценившие юную актрису. Потому, что Лена Проклова, получив образование, обрела мас-

терство, технику, но сохранила свой особый дар — впечатлятельность и серьезность, страсть и чуткость.

«Единственная» фильм поставлен по рассказу П. Нилина «Дурь». Рассказ написан явно о мужчинах, о мужской психологии. Режиссер Иосиф Хейфиц поручил роль Танишки Фешевой Леночке Прокловой — и все переменилось. Женщина стала героиней, владела сердцами. жизнью — грешны й ангел, мучительница.

Особенно много говорили о Прокловой после фильма «Ключ без права передачи».

И, наконец, «Смятие чувств». В этом фильме Проклова вновь, впервые после детского дебюта, встречается с драматургом Александра Володина. Можно сказать, что Проклова «воло-динская актриса». Герон Володина всегда многозначна и, обнажая перед зрителями свое сокровенное, никогда не раскрывается до конца. В них остается тайна личности, может быть неясная им самим. Постановщиками фильма «Смятие чувств» очень хлопотно было снимать Проклову, до того плотно расписан у нее рабочий день в театре и училище, где она также работает, что съемки приходилось зачастую проводить ночью. Но зато никогда она не подводила съемочную группу, приезжала в точно назначенное время, было ли это 2 или 3 часа ночи, и никогда она не «вспыхнула» в кадр неподготовленной.

Нередко актриса участвует в разнооб-

разных телевизионных передачах. И всегда каждую работу Прокловой отмечает критика. Несомненно, удачная судьба, несомненно одаренный человек и сильный. Это неоспоримо: под силу только имениному сильному человеку отдавать столько знаний, энергии любимому делу, быть матерью непомерно любознательной и непоседливой. Катюшки, быть внимательной, чукой женой и хозяйкой. Единственно, на что сетует Елена — это на очень короткие сутки: «Хотя все планирую заранее, твердо расписываю, каждый час, но неизменно возникает что-то дополнительное — а время неумолимо — не растянешь, не остановишь».

Но это же прекрасно, что ты нужен, что у тебя есть желание быть полезной. Двадцатисемилетняя актриса переживает счастливое время. Наверное, ей можно позавидовать. И совсем не потому, что она уже приобрела популярность, что у нее есть «своя» публика, которая ее любит. Самое счастливое в ее творческой судьбе то, что все приходит во время: не потеряны годы, не растрячены попусту силы. Интересно, если бы случилось собраться вместе всем героям Прокловой — ужились бы они? Пожалуй, им было бы непросто. Разные, не похожие образы создает актриса, но всем она сообщает сильную волю, характер, видимо, собственный — напористый, неукротимый, целеустремленный.

В. СУДАКОВА,
зам. директора
кинотеатра «Спартак».

ветеранов Н. Е. Кислюк. Затем ребята читали стихи.

Прекрасно исполнили их Т. Холкина, Л. Першина и С. Дацкевич из школ № 16, 31 и 36. Все они награждены почетными грамотами и подарками.

В заключение старший библиотекарь Л. Брычкова сделала обзор книг о Ленине.

И. ПОЛКОВАЯ,
ученица школы № 31, член жюри.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21 НОЯБРЯ, СРЕДА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время».

10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 «Отзовитесь, горнисты!».

11.35 «Убийство Гарсона Лорки». Художественный телефильм. 1-я серия.

12.45 «Клуб кинопутешествий».

13.45 Произведения И. Штрауса.

14.35 Новости.

16.00 Новости.

16.20 «По Сибири и Дальнему Востоку».

Кинопрограмма.

17.25 «Твой аренда юного спортсмена».

18.55 «Русская речь».

19.25 «Адреса молодых».

Кемерово. 20.00

«День за днем».

Москва. 20.15 «Сегодня в мире».

20.30 Концерт артистов базета.

21.05 «Что случилось?».

Командировка в ваш дом.

21.40 Премьера фильма-концерта «Тебе, о Родина, сложил я песню твою».

Романсы и песни из стихи С. Есенина.

22.30 «Время».

23.05—04.45 «Споминай, друзья!».

В перерывах — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва. 18.45 «Музыкальный абонемент».

Кемерово. 19.25 Для детей.

«Как зима в лес пришла».

Кукольный фильм.

19.40 «Праздник Нептуна

в детском саду».

20.00 «А у нас была тишина».

Художественный фильм.

Спортивная передача.

24 НОЯБРЯ, СУББОТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время».

10.40 «АБВГДейка».

11.10 «Для вас, родители!».

11.40 «Больше хороших товаров».

12.10 Музыкальная программа

«Утренняя почта».

12.45 «Здоровье».

13.25 Тираж

«Спортлото».

13.40 «Москвичка».

14.55 «Сегодня в мире».

15.10 Мультфильм

15.15 Пoesия Я. Рицса.

16.00 «Наше обозрение».

16.45 С. Соловьевич, «Ватага семи ветров».

Премьера спектакля

«История 2-я, Разговоры».

17.30 «Очевидное-невероятное».

18.30 «Песня-19».

19.10 «9-я студия».

20.10 «Анна Каренина».

Художественный фильм.

1 и 2 серии.

22.30 «Время».

23.05 «Омск театральный».

00.05 «Вечерние мелодии».

00.50—01.00 Новости

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.20 Для детей.

«Ровно в 3-15», «Все кукушки».

Мультфильмы

19.05 С. Алешин, «Если...».

Спектакль.

20.05 «День за днем».

20.20 «Продолжение

спектакля «Если...».

21.20 «Певчущая балалайка».

Играет заслуженный артист РСФСР М. Рожков.

25 НОЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время».

10.40 «На зарядку становись».

11.30 «Будильник».

Службу Советскому Союзу!».

12.30 В гостях у сказки.

«Горя бояться — счастья не видеть» 1-я серия.

13.50 «Москва».

Кинообзорение.

14.00 Сельский час».

15.00 «Музыкальный киноклуб».